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FIRMY 

Spółki z NewConnect
chcą na główny rynek
W tym roku zapowiada się seria przenosin z rynku alternatywnego na „duży” parkiet.
Firmy zmieniają rynek notowań po to, aby poprawić płynność akcji i zwiększyć prestiż 
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Zzebranych przez „Par-
kiet” informacji wynika,
że 11 ze 112 spółek noto-
wanych na NewCon-

nect planuje w tym roku przejść
na główny rynek warszawskiej
giełdy. Ze względu na wielkość
firm ich przeprowadzka może
znacząco odbić się na kapitali-
zacji alternatywnego parkietu.
Wartość rynkowa spółek zapo-
wiadających przejście stanowi
jedną czwartą całej kapitalizacji
rynku NC.

Na GPW po inwestorów 
i prestiż
Jako główne powody przej-

ścia na główny rynek spółki po-
dają chęć zwiększenia płynności
akcji, uzyskanie bardziej stabil-
nego akcjonariatu oraz większy
prestiż. Firmy chętne do prze-
prowadzki charakteryzuje rów-
nież chęć szybkiego rozwoju
biznesu, ale co ciekawe, spośród
nich tylko dwie zapowiadają, że
przy przejściu na „dużą” giełdę
będą starały się pozyskać kapi-
tał. 

– Przeprowadzenie emisji ak-
cji rozważamy dopiero po wej-
ściu na główny rynek. Najpierw
chcemy zwiększyć płynność
walorów i zainteresować inwe-
storów papierami naszej firmy
– mówi Krzysztof Zalewski,
główny udziałowiec Powszech-
nego Towarzystwa Inwestycyj-
nego (PTI). Akcjonariusze PTI
o przejściu firmy z NC na GPW
mają zdecydować na wal-
nym zgromadzeniu, które od-
będzie się 24 lutego. – Chcemy
jak najszybciej przenieść się
na główny parkiet. Z rynkiem
NewConnect mamy związane
inne plany. Planujemy na ten
parkiet w tym roku wprowadzić
trzy portfelowe firmy – dodaje
Zalewski.

Branża finansowa chętna
do przeprowadzki
Do przeprowadzki na główny

rynek szykują się też cztery fir-
my z branży finansowej: Fast Fi-
nance oraz Pragma Inkaso, któ-
re już złożyły prospekty
do KNF, oraz Quercus TFI
i Wrocławski Dom Maklerski.

– Od początku zapowiadali-
śmy naszym akcjonariuszom
przenosiny na główny rynek
i słowa trzeba dotrzymać – mó-
wi Sebastian Buczek, prezes
Quercus TFI, jedynego publicz-
nego towarzystwa funduszy in-
westycyjnych. – Sam debiut
na GPW prawdopodobnie od-
będzie się w ostatnim kwartale
tego roku – dodaje. Jak mówi
Buczek, firma zdecydowała się
na zmianę rynku notowań głów-
nie ze względu „na prestiż, a nie

kapitał”. – Emisję akcji rozwa-
żymy w momencie, gdy będzie
taka potrzeba, np. jakaś szansa
na przejęcie – dodaje. 

Podobnie jest w przypadku
WDM. – Naszym głównym ce-
lem przejścia na GPW jest
wzmocnienie akcjonariatu, czy-
li pozyskanie do niego TFI
i OFE – mówi Wojciech Guda-
szewski, prezes WDM. Ten
dom maklerski ma wprowadzić
w tym roku na główny rynek
z NC producenta opraw oświe-
tleniowych, firmę LUG. Dzisiaj
ma odbyć się NWZA tej spółki,
na którym akcjonariusze zade-
cydują o splicie (podziale) akcji. 

Do pokonania bariera 
10 mln euro
Dotarcie do szerszej grupy

inwestorów to również ważny
argument za przenosinami dla
Pragmy Inkaso, działającej
w branży windykacji. – Chcemy
otworzyć się na nową grupę in-
westorów, nieinteresujących się
rynkiem NewConnect. Liczy-
my również, że obecność
na rynku regulowanym da nam
większą rozpoznawalność
i przyczyni się do wzmocnienia
naszej marki – wyjaśnia Tomasz
Boduszek, prezes Pragmy Inka-
so. Na przeszkodzie do wejścia
na „duży parkiet” może stanąć
zbyt niska kapitalizacja. Giełda
wymaga, aby wartość rynkowa
kandydata do debiutu na rynku
regulowanym wynosiła mini-
mum 10 mln euro. Aktualna wy-
cena Pragmy Inkaso to 35,5 mln
zł. 

Podobny problem może mieć
Krynicki Recykling, który chce
zmienić rynek notowań jeszcze
w pierwszej połowie tego roku.
Firma zajmująca się uzdatnia-
niem i pozyskiwaniem stłuczki
szkła jest aktualnie wycenia-
na na 37,59 mln zł. Zarząd spółki
zapowiada jednak, że jej war-
tość rynkowa wzrośnie po ofer-
cie publicznej, która ma zostać
przeprowadzona przed debiu-
tem na GPW. 

– Obecność na głównym ryn-
ku oznacza dla nas możliwość
zyskania jeszcze większego za-
ufania inwestorów oraz pod-
wyższenie wiarygodności jako
przedsiębiorstwa. NewCon-
nect stanowił pewien etap
w rozwoju i przygotował nas
do większych wyzwań związa-
nych z rynkiem regulowanym
– agrumentuje Adam Krynicki,
prezes spółki.

Potencjalnych kandydatów
jest więcej 
Spółek, których kapitalizacja

pozwala na przenosiny
na GPW, jest więcej. Wartość
rynkowa 22 firm z NewConnect
przekracza 40 mln zł, czyli
zgodnie z obecnym kursem zło-
tego, jest większa od 10 mln eu-

ro. Spytaliśmy większość z nich
o plany związane ze zmianą par-
kietu. Oprócz wymienionych
wcześniej spółek rynek noto-
wań planuje zmienić również
deweloper Platinum Properties
Group oraz Pharmena i Euro-
implant – obie firmy reprezen-
tujące sektor ochrony zdrowia,
a także Waspol, handlujący al-
koholami. W ich przypadku
szczegóły przeprowadzki jesz-
cze nie są znane. 

O przejściu na główny parkiet
publicznie wspominali również
członkowie zarządów spółek
o kapitalizacji mniejszej
niż 10 mln euro. Byli to przed-

stawiciele m.in. producenta
schodów Mera Schody oraz in-
formatycznej firmy SSI. 

Odejście kilkunastu firm
z NewConnect zostanie zre-
kompensowane nowymi debiu-
tantami. Ludwik Sobolewski,
prezes GPW (patrz rozmowa)
przewiduje, że do końca grud-
nia na alternatywny rynek może
wejść kilkadziesiąt spółek.
W tym roku do połowy lutego
na NewConnect pojawiło się
pięć nowych firm. W ubiegłym
roku zadebiutowało 26 przed-
siębiorstw. W rekordo-
wym 2008 r. liczba firm, które
weszły na NC, wyniosła 61. 

Centrum Klima przeszła z NewConnect na rynek regulowany
na początku stycznia 2009 r. Na zamknięciu debiutanckiej se-
sji na GPW kurs akcji spółki zyskał ponad 50 proc. w porówna-
niu z ostatnim notowaniem na NC. Wraz z odbiciem
na giełdzie wycena Centrum Klimy zaczęła się piąć w górę. 
Cena walorów doszła do ponad 21 zł. W przypadku M.W. Trade
przejściu na rynek regulowany nie towarzyszyła taka euforia.
Na otwarciu debiutanckiej sesji na GPW akcje podrożały „tyl-
ko” o 6,5 proc., ale na zamknięciu potaniały o blisko 6 proc.
Kurs spółki zaczął rosnąć, gdy na giełdzie zaczęło się silne 
odreagowanie. Od przejścia na GPW widać wyraźny wzrost
obrotów akcjami obu firm.  Średni wolumen na sesję w ciągu
pierwszych dwóch  miesięcy notowań na głównym rynku w
przypadku Centrum Klimy był sześć razy wyższy od średniego
wolumenu na sesję w ciągu ostatnich dwóch miesięcy obecno-
ści na NC. W przypadku M.W. Trade był to 25 -krotny wzrost. W.I.

Przenosiny na główny rynek
wpłynęły na wzrost obrotów 

opinie

Z reguły inwestorzy tacy jak TFI nie interesują się spółkami notowany-
mi na rynku NewConnect. Wynika to z kilku czynników. Z reguły są to ma-
łe spółki, a ich akcje są niepłynne, przez co trudno jest zbudować pozycję,
a potem wyjść z takiej inwestycji. Dodatkowo zakres publikowanych przez
tego typu firmy informacji jest mniejszy niż w przypadku spółek z głów-
nego parkietu. Natomiast przejście z NewConnect na rynek regulowany
otwiera wiele drzwi, jest to wręcz wejście do innej ligi. Firma notowa-
na na głównym rynku może zabiegać o całą paletę inwestorów. Uważam,
że kwestią czasu jest pojawienie się funduszy dedykowanych rynkowi
NewConnect. Być może stanie się to w trakcie kolejnej hossy na małych
i średnich spółkach. W. I.

Jarosław Lis
ZARZĄDZAJĄCY UNION INVESTMENT TFI 

Dzięki przenosinom na główny rynek spółka może zyskać większe za-
interesowanie inwestorów i poprawę płynności notowanych akcji. Jednak
każdy przypadek należy rozpatrywać indywidualnie. Ważną kwestią jest,
czy spółka planuje po wejściu na GPW przeprowadzić emisję akcji. Po ta-
kim kroku zwiększenie obrotów jej walorami jest oczywiste. 

Z punktu widzenia inwestora istotne jest to, że po przejściu spółki
z NewConnect na GPW uzyskuje on większą przejrzystość informacyjną
przedsiębiorstwa. Trzeba podkreślić, że część firm z NewConnect jest do-
brze przygotowana do wejścia w mniej liberalne otoczenie regulacyjne.
Jednak wiele spółek chcących przenieść się na „większy” parkiet czeka
jeszcze sporo pracy. ASZ

Piotr Cieślak
WICEPREZES STOWARZYSZENIA INWESTORÓW INDYWIDUALNYCH

Spółki z NewConnect, które w tym roku planują

debiut na głównym rynku GPW

BRANŻA ZAAWANSOWANIE 
PRAC 

W PRZEJŚCIU NA GŁÓWNY
RYNEK

KAPITA-
LIZACJA

(MLN ZŁ)

ZMIANA
KURSU 

OD DNIA
DEBIUTU
(PROC.)

Fast Finance finanse prospekt złożony w KNF 95,0 25
LUG przemysł zapowiedź publiczna 52,5 -37,9
PTI inwestycje zwołanie NWZA w sprawie 

przeniesienia na główny rynek 
(24 lutego) 99,6 74,4

Quercus TFI finanse zapowiedź publiczna 118,3 148,5
WDM finanse zapowiedź publiczna 62,7 -85,3
Photon energia finalizacja prac 
Energy odnawialna nad prospektem emisyjnym 114,3 24,3
Internity budownictwo zapowiedź publiczna 60,8 50,9
Pragma Inkaso finanse prospekt złożony w KNF 35,5 116,1
Tesgas gazownictwo zapowiedź publiczna 97,3 36,0
Krynicki utylizacja, prace nad prospektem 
Recykling recykling emisyjnym 37,5 -7,0
Cerabud budownictwo zwołanie NWZA w sprawie 

przeniesienia na główny rynek 
(7 marca) 40,4 340,0

Rynek NewConnect działa
od sierpnia 2007 r. i z założenia
miał być miejscem, w którym
mniejsze spółki będą dojrzewały
do wejścia na główny rynek. Do tej
pory z NC na GPW przeszły tylko
dwie firmy. Będzie więcej? 

Spółka musi być przygotowa-
na do takiego przejścia, a jej pa-
rametry muszą być na odpo-
wiednim poziomie – emitenci
powinni pamiętać, że przy do-
puszczeniu na giełdowy rynek
regulowany spełnione muszą
być również warunki związane
z odpowiednim rozproszeniem
dopuszczanych do obrotu akcji. 

Już z końcem marca powsta-
nie segment spółek, które speł-
niają wiele wymagających wa-
runków dotyczących obrotu,
płynności, kapitalizacji, stoso-
wania dobrych praktyk, jakości
ładu informacyjnego. Liczba
firm wchodząca w jego skład bę-

dzie zmienna, aktualizowana co
kwartał na podstawie sześcio-
miesięcznych okresów. Spółki,
które znajdą się w tym segmen-
cie, będą miały stosunkowo wy-
soki potencjał przejścia
na główny rynek. Już dziś moż-
na powiedzieć, że przy pierw-
szym ustaleniu będzie to kilka-
naście firm. Segment będzie się
nazywał NewConnect Lead.

Oczywiste jest, że jeśli większa
liczba firm zacznie się przenosić
na główny rynek, będą to te naj-
większe i najbardziej rozpozna-
walne. Nie boicie się, że sam NC
na tym ucierpi?

Kiedy uruchamialiśmy New-
Connect, otwarcie mówiliśmy,
żeby nie traktować tego rynku
wyłącznie, jako poczekalni
przed głównym parkietem. NC
jest rynkiem bardzo dobrze do-
stosowanym również do po-
trzeb tych przedsiębiorców,
którzy chcą się rozwijać, ale
chcą się zarazem trzymać pew-
nej, mniejszej skali działalności. 

Ile spółek w tym roku może 
zadebiutować na NC, więcej niż
w 2009 r.?

NewConnect systematycz-
nie będzie przyciągał emiten-
tów. Wierzę, że w 2010 roku ko-
lejny raz stanie się jednym z naj-
bardziej dynamicznych rynków
alternatywnych w Europie, po-
zyskując kolejnych kilkadziesiąt
firm. 

ROZMAWIAŁ WOJCIECH IWANIUK

PYTANIA DO... Ludwika
Sobolewskiego, prezesa GPW
W marcu powstanie
segment dla liderów 
z rynku NewConnect

NAZWA
SPÓŁKI


